



В фокусе СЕМЬЯ

От колыбели и до смертного одра человек находится в семье с разным статусом. Сыновьями и дочерьми мы живём в родительском доме, потом создаём свои семьи, становясь родителями. Является ли семья

продуктом природы, циклического продолжения рода человеческого, или она создана Богом по Его законам? Государство для семьи или наоборот? А что Библия говорит?

Семья – всегда, повсюду и на всегда

Независимо от времени, местности, условий быта, культуры и уровня развития семья была первой и основной ячейкой общества. В человеческом сознании образование новой семьи является чем-то уникальным. Молодая пара и свадьба являются символами торжества. Люди признают создание семьи на постоянных условиях. Хотя рушатся государства, но семья остаётся, а когда рушатся семьи – все страдают: дети, супруги и страна.

О семье Библия говорит с первых страниц, указывая, что Бог, приведя всё в порядок на земле, создал людей и объединил их в семью. Человеческая семья имеет божественное происхождение и освящена Богом. Хотя сами люди во многом исказили божественный идеал семьи, но, несмотря на это, она остаётся основным средоточием человеческой жизни.

Почему люди желают основывать свои семьи? Почему человек ищет спутника жизни и не хочет быть одиноким? Потому что Бог создал человека для

семьи и заложил в него стремление быть вместе!

Не хорошо быть одному...

Давным-давно жил очень умный человек, сделавший величайшее открытие. Каждое поколение и каждый человек соглашались с ним по этому поводу. Имя первооткрывателя – Адам, а суть открытия в том, что не хорошо быть одному.

Библейский рассказ о создании первой семьи краткий по объёму, но довольно ёмкий по значению. Похожий сюжет о создании первых людей богами мы находим во многих сказаниях древних народов, что говорит в пользу их общего происхождения.

Когда Адам впервые увидел мир, созданный Богом, гармония и баланс царили повсюду. После завершения творения Бог сказал: «Очень хорошо!» Адам восхищался созданным миром и наслаждался жизнью в Едемском саду. Смотри на животных, гуляющих парами, Адам осознавал, что Бог создал всё в паре, а он один. Тогда Бог сказал: «*Не хорошо человеку быть одному...*»

Господь хотел, чтобы Адам сам пришёл к этому заключению, поэтому дал Адаму задание назвать всех животных и птиц, с чем человек справился отлично. Сегодня существует около 15.200 видов животных (млекопитающие – 4500, птицы – 8600, земноводные – 2100), а тогда их было больше. Умственные и физические способности Адама намного превосходили наши. После напряжённой работы Адам сделал величайшее открытие, что не хорошо быть одному. Затем Бог создал женщину и привёл её к Адаму.

Открытие, сделанное Адамом, остаётся и сейчас актуальным, ибо все люди приходят к тому же: не хорошо быть одному.

...И плохо быть вдвоём

Несмотря на то, что люди понимают необходимость создания семьи, сегодня число разводов просто ужасает. И хотя люди научились быстрее ездить, летать и поддерживать друг с другом связь, но мужья не прогрессируют в любви, а жёны не стали более верными. В чём проблема? Ведь быт в семье улучшился как

для мужей, так и для жён. Как ни странно, но в развитых странах число разводов не ниже: Россия – 65%, Англия – 53%, Америка – 49%, Франция – 43%, Израиль – 26%, Италия – 12%, Узбекистан – 12%, Албания – 7%, Македония – 5%. В США за 2000 год состоялось 2.355.005 свадеб и 957.200 разводов, тогда как в 1880 году заканчивался развод 1 брак из 21 (меньше чем 5%).

Семья семье рознь

Какое значение семьи для последующих поколений, хорошо показывают социологические исследования потомков Макса Джуга (Max Juke, родился в 1700) и Ждонатана Эдвардса (Jonathan Edwards, 1703-58).

Ричард Дагдейл в своей книге «The Jukes: A Study in Crime, Pauperism, Disease and Heredity» так описывает Макса Джуга: «...охотник и рыбак, горький пьяница, весельчак и компаньон, нерасположенный к постоянному труду, работая временами и временами бездельничая. Он имел многочисленных потомков, некоторые из них незаконнорождённые». По подсчётам социологической группы штата Нью Йорк, Макс Джук имел около 1200 потомков на протяжении пяти поколений, из них: 440 жили развратно, 310 бедняков и бродяг, 190 занимались проституцией, 130 были в тюрьме, 100 алкоголиков, 60 воров, 55 жертв венерических болезней, 7 убийц, 300 младенцев умерло по причине бедноты или недосмотра. Эта семья стоила штату Нью-Йорк \$1.200.000.

Джонатан Эдвардс является противоположной личностью. Он был христианином, женился на верующей девушке и детей они воспитывали в том же духе. Джонатан стал пастором, и с его именем связано Великое Пробуждение, в котором множество людей обратилось к Богу в Новой Англии. Незадолго до смерти его назначили президентом

Принстонской Семинарии. Он написал несколько книг и считается выдающимся американским философом. Из его более чем 1300 потомков было: 300 клерков, миссионеров и профессоров богословия, 120 профессоров, 100 пасторов, 100 адвокатов, 60 врачей, 60 авторов книг, 30 судей, 14 президентов колледжей, 3 мэра больших городов, 3 конгрессмена, 1 вице президент США, много индустриальных работников.

Одиночество в семье?

Почему двоим становится тесно, и они соглашаются разрушить то, что прежде создали? Почему те, которые объяснялись в любви перед свадьбой, позже убегают друг от друга? Почему одиночество случается в семье? Люди зачастую думают, что для создания семьи достаточно чувств, или одной крыши для обоих, а Бог, как Зодчий семьи, исключается. Его принцип «не хорошо человеку жить одному», относится ко взаимоотношениям: между мужем и женой, Богом и человеком. Без Бога семья сама по себе не может удовлетворить высших запросов души. Когда в семье на первом месте человек: муж, жена, дети – Богу там делать нечего, а человеческая душа без Него одинока и в семье.

Отцовский Дом

Какие тёплые воспоминания приносит нам отцовский дом! Те, кто не имел этого, в детстве мечтали о сильном и любящем отце. Бог в Библии часто представлен Отцом. Это, пожалуй, самый близкий образ Бога. Христос в притче о блудном сыне ярко изобразил характер небесного Отца, готового заключить нас в объятия и принять обратно в Свою семью. Многие из нас похожи на блудного сына, оставившего отцовский дом в надежде найти счастье где-то.

Когда отец с радостью встретил возвращение блудного сына, старший сын, бывший при отце, вознегодовал и не хотел войти в дом. Подобно отцу из притчи, Бог скорбит о блудных детях, а также Ему не безразлично поведение тех, кто не хочет с Ним разделить семейную радость.

Достоевский в своих произведениях часто касался сюжета этой притчи. Бог – великий Отец, Который хочет, чтобы все 6 миллиардов Его детей возвратились в Отцовский дом. Только Бог, как Отец, способен нас любить и прощать, что и показал через Сына Своего Иисуса Христа.

Роман Капран

